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ZAPYTANIE O CENĘ 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bochni zaprasza do złożenia propozycji  na wykonanie dostawy/usługi/roboty budowlanej*, której wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości  kwoty 130 000  złotych, wyłączonej ze stosowania przepisów  ustawy z dnia  11 września 2019 r. Prawo  zamówień  publicznych zgodnie z art. 2 ust.1 pkt. 1 tej ustawy.

1. Określenie przedmiotu zamówienia:
Świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych przez osobę posiadającą kwalifikacje do prowadzenia zajęć z zakresu integracji sensorycznej.
Specjalistyczne usługi mają być świadczone na rzecz osób z zaburzeniami psychicznymi tj. dla:
1) 9 letniej dziewczynki u której stwierdzono zespół FAS w ilości 1 godz. tygodniowo,
2) 14 letniego chłopca u którego stwierdzono autyzm w ilości 3 godz. tygodniowo,
z  zastrzeżeniem o którym mowa w pkt 3.
W/w usługi mają być realizowane w gabinecie do tego przystosowanym.
Godzina usług równa jest 60 min.
Zakres świadczonych usług specjalistycznych powinien obejmować: 
1) uczenie i rozwijanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego życia, w tym zwłaszcza kształtowanie umiejętności, zaspakajania podstawowych potrzeb życiowych
i umiejętności społecznego funkcjonowania, motywowanie do aktywności, leczenia
i rehabilitacji, prowadzenie treningów umiejętności samoobsługi i umiejętności społecznych oraz wspieranie min. w formie asystowania w codziennych czynnościach życiowych.
2) rehabilitację fizyczną i usprawnienie zaburzonych funkcji organizmu w zakresie nieobjętym przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych: współpracę ze specjalistami w zakresie wspierania psychologiczno-pedagogicznego i edukacyjno-terapeutycznego zmierzającego do wielostronnej aktywizacji osoby korzystającej ze specjalistycznych usług.
3) Indywidualny plan zajęć z w/w dziećmi niepełnosprawnymi powinien 
w szczególności uwzględniać: wydłużanie czasu pracy i koncentracji uwagi, pilnowanie, aby  rozpoczęte zadania i aktywności były doprowadzane do końca,  konsekwentne przestrzeganie planu zajęć, poszerzanie zasobu słownictwa czynnego, doskonalenie poprawnej komunikacji, pomoc w przełamywaniu lęku przed nowymi sytuacjami, rozwijanie relacji społecznych, nauka wyrażania emocji i radzenia sobie z nimi, ćwiczenie mowy narracyjnej, rozwijanie relacji społecznych, nauka naśladownictwa – powtarzanie sekwencji ruchów usprawnianie koordynacji, zmniejszanie stanu pobudzenia, stymulacja podstawowych układów sensorycznych, usprawnianie koordynacji rąk i nóg, stosowanie wzmocnień pozytywnych, zachęcanie dziecka do pokonywania trudności, chwalenie nawet za drobne osiągniecia.
 
2. Kod CPV: 85311200-4

3. Termin realizacji zamówienia:  od stycznia 2022 do grudnia 2022 r.
Zamawiający szacuje, że w całym okresie realizacji zamówienia łączna liczba usług wyniesie ok. 156 godzin. Liczba godzin może ulec zmianie i nie można jej określić dokładnie ze względu na specyfikę zamówienia, którą cechuje zmienność potrzeb z uwagi na zmieniający się stan zdrowia i sytuację życiową dzieci wymagających pomocy.
Zamawiający w stosunku do ilości w/w godzin usług zastrzega, że w przypadku gdy ilość wykonanych godzin będzie mniejsza, Zamawiający zapłaci Wykonawcy za faktyczną liczbę wykonanych godzin. Dopuszcza się możliwość realizacji w ciągu roku dodatkowych godzin usług w sytuacji gdy po stronie Zamawiającego wystąpią takie potrzeby.
W przypadku, gdy środki przeznaczone na realizację zamówienia zostaną wyczerpane wcześniej niż termin wykonania umowy, nastąpi przedterminowe jej wygaśnięcie. 

4. Kryteria wyboru:  najkorzystniejsza cena, odpowiednie kwalifikacje.

O zamówienie mogą ubiegać się osoby spełniające wymagania wynikające z §3 ust. 1,2,4 Rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 22 września 2005r. w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych (Dz. U. 2005 Nr 189 poz. 1598 ze zm.) tj.:
a) Specjalistyczne usługi są świadczone przez osoby posiadające kwalifikacje do wykonywania zawodu: (...) psychologa, (...) fizjoterapeuty lub innego zawodu dającego wiedzę i umiejętności pozwalające świadczyć określone specjalistyczne usługi.
b) Osoby świadczące specjalistyczne usługi dla osób z zaburzeniami psychicznymi muszą posiadać co najmniej półroczny staż w jednej z następujących jednostek:
- szpitalu psychiatrycznym;
- jednostce organizacyjnej pomocy społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi;
- placówce terapii lub placówce oświatowej, do której uczęszczają dzieci z zaburzeniami rozwoju lub upośledzeniem umysłowym;
- ośrodku terapeutyczno-edukacyjno-wychowawczym;
- zakładzie rehabilitacji;
- innej jednostce  świadczącej specjalistyczne usługi opiekuńcze dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
c) Osoby świadczące usługi, o których mowa w § 2 pkt 1 lit. a, w/w  Rozporządzenia muszą posiadać przeszkolenie i doświadczenie w zakresie:
1) umiejętności kształtowania motywacji do akceptowanych przez otoczenie zachowań;
2) kształtowania nawyków celowej aktywności;
3) prowadzenia treningu zachowań społecznych. 
d) Przed podpisaniem umowy konieczne będzie przedłożenie dokumentów potwierdzających spełnienie wymagań, o których mowa w lit.a,b,c.

Zamówienie ma charakter szczególny, ponieważ dotyczy wykonywania usług opiekuńczych na rzecz dzieci dotkniętych chorobą i niepełnosprawnością uniemożliwiającą samodzielne funkcjonowanie. W związku z powyższym niezwykle istotne jest fachowość i doświadczenie dotychczas zdobyte w realizacji podobnych zadań.

5. Propozycja  musi  być złożona   przez osobę upoważnioną do reprezentowania firmy na zewnątrz.

6. Propozycja  powinna zawierać :
- dane teleadresowe;
- datę sporządzenia i datę ważności propozycji;
-cenę brutto jednej godziny świadczenia specjalistycznych usług  opiekuńczych;
- powinna być sporządzona na formularzu załączonym do zapytania o cenę.
7. Propozycję cenową należy przesłać:
pocztą*/ osobiście *: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Bochni, ul. Kolejowa 14   elektronicznie* na adres: mops@mopsbochnia.pl telefonicznie do dnia 10.12.2021 r. 

8.  Osobą upoważnioną do kontaktu ze strony MOPS  w Bochni jest:
Katarzyna Witek, tel. 14 615-39-10.

9. Przedmiotowe zapytanie nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 K.C., ani nie jest ogłoszeniem o zamówieniu w rozumieniu ustawy z 29 stycznia 2004r. – Prawo Zamówień Publicznych. Ma ono na celu rozeznanie cenowe rynku firm oraz uzyskanie wiedzy na temat kosztów związanych z planowanym zamówieniem.

10. Odrzuceniu podlega propozycja  nie spełniająca wymagań określonych w zapytaniu o cenę.  

11. Zamówienie zostanie udzielone Wykonawcy, którego propozycja  odpowiada wymaganiom przedstawionym w zapytaniu o cenę i będzie najkorzystniejsza w ocenie dokonanej na podstawie kryteriów określonych w pkt 4. 

12. Informacje o wyniku postępowania będą udzielane na wniosek podmiotów, które złożyły swoją propozycję.  

13. W uzasadnionych przypadkach dopuszcza się unieważnienie postępowania (w tym niezawarcie umowy na świadczenie usługi).	
		
* zaznaczyć odpowiednio
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